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Gaza sewage forces shutdown of Israeli beach - Israel
News
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Situace s odpadními vodami v Gaze je tak hrozná, že ministerstvo
zdravotnictví muselo ve středu uzavřít pláž Zikim v Aškelonu kvůli
fekální kontaminaci z Pásma.S tenčícími se dodávkami elektřiny, které
nejsou schopny pohánět již tak skromnou infrastrukturu čištění
odpadních vod Pásma, neteče surová odpadní voda nejen kanály v
Gaze, ale také na izraelské pláže Aškelonu a koryto řeky Nahal
Hanun.Zástupce vodohospodářského úřadu Baruch Nagar k vyřešení
tohoto problému uvedl, že existují plány na vybudování potrubí za 3
miliony NIS, které by přečerpávalo odpadní vody z Gazy do Sderotu k
čištění.
Vystoupil ve středu na mimořádném zasedání výboru pro vnitřní
záležitosti a životní prostředí Knesetu, které svolaly poslankyně
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Sharren Haskel (Likud) a poslankyně Ksenia Svetlova (Sionistická
unie).Surové odpadní vody vypouštěné z Gazy proudí každý den do
Izraele přes Středozemní moře a Nahal Hanun, který překračuje hranici
na souši.Proud odpadních vod znečišťuje izraelské podzemní vody,
poškozuje funkci odsolovacího zařízení Ashkelon a ohrožuje zdraví
obyvatel jižní Pobřežní nížiny, varovali členové Knesetu.Ale elektrická
krize v Gaze, která snížila 2 miliony obyvatel Pásma na čtyři hodiny
elektřiny denně, také způsobila, že projekt nouzového čištění
odpadních vod v severní Gaze nemá dostatek energie na čištění
odpadních vod.
Ani před poslední krizí s elektřinou nebylo zařízení pro nouzové čištění
odpadních vod v severní Gaze financované Světovou bankou nikdy
dokončeno kvůli nedostatku konzistentních dodávek elektřiny.Světlová
spolu s dalšími členy Knessetu prosazovala oslovení mezinárodních
dárců, aby zaplatili elektřinu a související infrastrukturu nezbytnou k
oživení čističky."Existuje dohoda s IDF o vybudování vyhrazeného
elektrického vedení pro kanalizaci v severní Gaze," řekla. „Existují
mezinárodní orgány, na které lze vyvinout tlak na diplomatické úrovni, a
zabránit tak znečištění moře v Aškelonu.„Odpovědnost leží na nás.
Musíme pragmaticky přemýšlet, jak ochránit obyvatele Jihu,“ řekla
Světlová.Nagar řekl panelu Knessetu, že izraelští dělníci dokončili
stavbu mechanismu, který brání toku odpadních vod. Přesto stále řeší
splaškové vody, které před týdnem překročily hranice."Zablokovali jsme
kanalizaci v bazénech a tři vakuové vozy je každý den vyprazdňují,"
řekl Nagar. „Zásobník [podzemní vody] je na naší straně. Nedochází k
žádnému úniku."Pro jistotu však Nagar uvedl, že vodohospodářský
úřad má v plánu vybudovat potrubí, které přivede splašky do Sderotu k
čištění.Na otázku předsedy výboru Davida Amsalema, proč
vodohospodářský úřad již takové potrubí nepostavil, Nagar vysvětlil, že
odpadní vody z Gazy létaly do Izraele přes Středozemní moře, ale
teprve nedávno začaly přicházet přes Nahal Hanun. Potrubí by podle
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něj trvalo postavit asi rok a fungovalo by jako záloha kanalizačního
zařízení Světové banky.
Dafna Zeira, zástupkyně ministerstva zdravotnictví, varovala, že
kanalizační zařízení Sderotu nemusí být schopna zvládnout další tok z
Gazy."Přetížení systému poškodí schopnost regenerovat vodu a
modernizace čistíren odpadních vod ve Sderotu tak, aby mohly
absorbovat odpadní vody z Gazy, by trvalo roky," řekl Zeira.Zatímco
zařízení ve Sderotu dokážou zpracovat 9 000 metrů krychlových
odpadní vody denně, dnes už čistijí 7 600 metrů krychlových a podle
Zeira se plánuje připojení několika nových čtvrtí ve městě."Stálý tok
odpadních vod z Gazy způsobí uzavření elektrárny," řekla.Gidon
Bromberg, izraelský ředitel EcoPeace Middle East, řekl, že vybudování
takového potrubí by bylo pouze „náplastí“ na mnohem větší problém.
Jediný způsob, jak vyřešit krizi s odpadními vodami v severní Gaze, je
přivést elektřinu přímo do zařízení Světové banky, řekl.„Jediný způsob,
jak se to stane v blízkém časovém horizontu, je vybudovat vyhrazené
elektrické vedení z Izraele přímo do elektrárny, která je hned vedle
plotu s Izraelem,“ řekl ve středu odpoledne listu The Jerusalem Post.
"Izrael musí zítra ráno pokročit v plánování tohoto vyhrazeného
elektrického vedení, aby do konce tohoto roku, až bude dokončena
čistírna odpadních vod, mohl zahájit provoz."Pokud Izrael takový plán
neprosadí, jeho občané riskují pokračující škody způsobené odpadními
vodami z Gazy, varoval Bromberg.„Místní obyvatelé musí být v první
řadě znepokojeni skutečností, že pláž Zikim je nyní uzavřena, jedna z
nejblíže Gaze je nyní uzavřena a miliony krychlových metrů pitné vody
v Izraeli jsou nyní ohroženy,“ řekl."Tohle není plačící vlk." Zde vidíme,
že situace je stále vážnější. Můžeme zabránit propuknutí pandemie
nemocí. Je to zodpovědnost, která musí být splněna."Elektrická krize v
Gaze je však jednou z mnoha obětí silného tlaku prezidenta
Palestinské samosprávy Mahmúda Abbáse, aby znovu získal kontrolu
nad Gazou, deset let poté, co tam Hamás krvavým převratem svrhl
svou stranu Fatah.Palestinská správa sdělila IDF, že plánuje zaplatit
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pouze 60 % účtu za elektřinu za elektřinu, kterou Israel Electric
Corporation dosud do Gazy dodávala. Rovněž uvalila obtížnou daň na
motorovou naftu potřebnou k provozu jediné elektrárny na Stripu.Egypt
v minulém týdnu poslal palivo do Gazy pro elektrárnu, což je krok, který
pomohl vykompenzovat částečné snížení výkonu z Izraele.Při analýze
situace v Gaze náčelník štábu IDF genpor. Gadi Eisenkot řekl, že
Hamas je chycen mezi vládnutím a teroristickou organizací a mezi tím,
že chce peníze od Íránu a dobré vztahy s Egyptem."Izrael má zájem na
pozitivní dynamice v Gaze, ale nelze od státu Izrael požadovat, aby
použil svůj státní rozpočet na infrastrukturu, která je poškozena kvůli
vnitřnímu palestinskému konfliktu, zatímco Hamás investuje peníze do
terorismu," řekl poslancům.Eisenkot řekl, že Hamas souhlasil s tím, že
převezme odpovědnost a zaplatí za palivo dovezené z Egypta, protože
„elektrická krize je vnitřní palestinskou záležitostí“.Lahav Harkov přispěl
k této zprávě.
 
 


